Nekuusa 7

MeToa HbroToHa (MeToAa
KacaTenbHbIX)

MeToa xopa

CpaBHeHMe MeToa0B YTOYHEHUA
KOPHEN HENMMHENHbIX YpaBHEHUI



CyTb MeToga HbloToOHa

IIycth kopeHb ypaBHeHus f(x)=0 oTaeneH Ha otpeske [a3b], mpuyem neppas
1 Bropas npousBoaHbie 1”(x) u 1''(X) HenlpephIBHBI U 3HAKOIIOCTOSHHEI IIPU X €
[a;b].

B sTom cilydae AJIs1 TIOCTPOCHUS IIOCIEAOBATEJIBHOCTH TPUOIMKEHUH K
KOPHIO MOKET OBITh HCHOJb30BaH Memo0 Heiomona: Kaxkuoe Ccleayiolee
NpuOIMKeHHE X, BBIUHCISIETCS uepe3 Ipeablayiiee IpUOIMKEHHE Xpq 110

dbopmye:
()

X —_
n n-1 f, (Xn_l)

Takum oOpazoMm, 3aJaBIIMCh HadalbHBIM MPHUOJMKEHHEM Xo MOKHO
MIOJIYUUTh IIEPBOE MPUOIHKEHUE

[ x5
(x,)

3aT€M BTOPOC
oy, S
(x,)

M Tak gajiee JI0 MOJYUeHHS NPUOIMKEHHUS, OTPEIIHOCTh KOTOPOTO HE IPEBLIIIAECT
3aJaHHYIO.



[ eomeTpuyeckaa nnncTpauna metoga
HbloTOHa
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BeiBog chopmynbl metogaa HoroTOHA M3
reoMeTpu4ecKkux NocTpoeHun
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0 Obwan chbopmyna metoaa HeroTOHA
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f'(x) n f''(x) H&e 3HAKONOCTOSAHHbI
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Bbibop Ha4yanbHOro NpUoNMXeHUs
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Teopema o0 cxogMMocTn MeToaa HbOTOHa

ITycTs kopenb ypaBHeHus f(x) = 0 oTmeneH Ha oTpe3ke [asb] (pynkmsa f(x)
HenpepbiBHA Ha [a;b] ¥ Ha KOHIIAX €r0 MPUHUMAET Pa3HbIE 3HAKH), 4 TIPOU3BOHBIC
f'(x) u '(x) OTIIMYHBI OT HyIA U COXPAHAIOT NMOCTOAHHBIEC 3HAKU Ha [a3b]. Toraa,
€CITM BHIOpPATh HAYaIbHOE MPUOMKEHHUE Xo € [asb] Tak, uroos! f'(Xg) « f''(x0) > 0, TO
MOCJIEA0BATEILHOCTD NMPUOIMPKEHUH, onipeaensieMas (popMyioi

R ()
" P(x,,)

CXOOHUTCA.



[lpoBepka ycnoBmum cXoanMocCTun
meTtoga HeroToHa

[IpoBepuM yCI0OBHA CXOAMMOCTH MeToAa HBIOTOHA M BHIOEPEM HAyYaIbHOE
npUOJIMDKEHHE U1 ypaBHEHHA €08 (X) — 3x + 1 = 0, KOpeHb KOTOPOIro OTICICH Ha
orpeske [0;1] Ha mpoIIOi JICKIUM.

ITepBasg nmpownszBoaHaa f'(x) = —sin(x) — 3 < 0 npu MOOBIX 3HAYCHUAX X.
Bropas npousBogHas f''(x) = —cos(x) < 0 Ha orpeske [0;1]. CnemoBarenbHO,
MOCJICIOBATEIBHOCTD MIPHUOJIMXKEHHN 0 MeToay HbproToOHaA OyaeT cXomsmencs npu
BHIOOPE HAYaJbHOrO NpHOMMKEHUsA Tak, 4ToObl f(Xg) < 0. D10 ycnoBue
BBIMIOJIHACTCA HA IPABOM KOHIIE OTpe3Ka: Xo= 1.



[TocnegoBaTenbHOCTb NPUBMXKEHUN MO
MeToay HbloToHa

[Toay4uuM HECKOIBKO ITOCIICAOBATCIBHBIX MPUOMIKCHHH 10 HTCPAITHOHHOM
¢opmyne HeroToHa
f(x, )
-1
X =X . ———

T f(x, )

13 HAaYaJIbHOTO IMPHOTMKCHUST Xo= 1:

X1 = X — (€08(Xo) — 3xo + 1)/(-sin(xo) — 3) = 1 — (0.54 — 3 + 1)/(-0.84 - 3) = 0.62

X2 = X; — (€08(X;) — 3x; + 1)/(-sin(x;) — 3) = 0.62 — (0.814 — 1.86 + 1)/(-0.581 - 3) =
=0.607

X3 = X — (COS(X2) — 3%z + 1)/(-sin(xz) — 3)=0.607 — (0.821 — 1.821 + 1)/(-0.57 - 3)=
=0.607

Kaxk BuaHO, mpoLecc mocaeI0BaTeIbHBIX MTPUOIHKCHHUMN CXOIUTCS.



OueHKa norpeLHoCcTy NpUbNmXeHns ons
MeToaa HbTOHa

MozkHO I[MoKasaThb, 4TO IOTI'pCIIHOCTE N—T'0 HpI/I6JII/I}KeHI/IH

M
< 2 (Xn_xn—l)2
2m,

rJe m; — HauMeHbIee 3HaueHue |f'(x)| mpu X € [a;b];

| X, —X

M, — Haubonbinee 3Hauenue |f°(x)| mpu X € [a; b].

Taxkum O6p330M, CCJIM 3aJlaHa AOIIYCTHUMAas IOTPCIIHOCTD l'IpI/I6.]'II/I}KCHI/Iﬂ K KOPHIO
€, TO IpoHecc IOCIICAOBATCIIBEHBIX HpH6J’IH)KCHPII>i MOKHO IIPCKpaTuThb IIpH
BbITIOJIHCHHUH YCJIOBHSL.

2m,z
M,

CyliecTByeT W JIpyroi, yHUBepcajbHbIH CIIOCOO OLEHKU IOTPEIIHOCTH
IPUOIMIKEHUST U COOTBETCTBYIOLIEE €My IIPaBHJIO OCTaHOBA. OJTOT CIIOCOO

IIPUMCHHUM K H}060My MCTOLY YTOUHCHHA KOPHA, HO Tp66yCT JOIIOJIHUTCIIBHOI'O
BBIYUCJICHU q)yHKHHH B TOUKC OQUCPCAHOIO HpI/I6JII/I}KeHI/IHZ

)]
n’11

| Xn - Xn—l |S

rJie m; — HauMeHbIee 3HaueHue |f'(X)| mpu X € [a; b].



Cxema anroputma metoga HbloToHa

Havano Bx. napameTpbi:
Newton /= = = X - HayanbHoe

npudnuxexHne
E - gonycTumas
d=\/2m1*E/M2 NOrPEeWwHOCTb
m1 - min|f(x)|
4 M2 - max|f"(x)|




[ eomeTpuyeckaa nnncrtpauna metoga
xopa. Cnyyan f'(x) >0 un f'(x) > 0

Y x—a  y—f(a)
b—a f(b)—f(a)

B,

x, y=0
&)
f(b) - f(x,)

o fx)
' f(b)-f(x,)

X, =Xy (b—x,)

X, =X

(b—x,)

X - f(x, 1) .
(b)) -f(x, ,)

(b_ Xn—1)




[ eomeTpuyeckaa nnncrtpauna metoga
xopa. Cnyyan f'(x) >0un f'(x) < 0

b-x  f(b)—y
b—a f(b)—1(a)
b=x, y=0
X =Xo— Hx,) (Xy—2)
f(x,)—1(a)
’x X, =X~ f,) (X, —a)
f(x,)-1(a)
Xn — Xn—l f(Xll—l) (Xn—l_a)

f(x, ,)-f(a)



Bbibop HeENoaABMXHOW TOYKU N HAYarbHOro

NPUONNXEHNS

N3 paccMOTpEHHBIX MOCTPOCHUU BUJIHO, YTO OJMH U3
KOHIIOB OTPE3Ka OTACICHUI KOPHS B IIPOLIECCE UTEPALAM
OCTACTCS HEMOJBWXXHBIM, a IIPOTUBOIIOJIOXKHBIA KOHEIL
BHAYaJ¢ NPHHMMACTCS 3a HadaJlbHOC HNPHOIMKCHHE, a
3aTE€M MOCTEIIEHHO CMEIIACTCA B CTOPOHY KOPHSI, 00pa3ysi
IOCJIEI0BATEIBHOCT, NpHOMKEeHHUU. OOIee MnpaBuiIo
TAKOBO:

32 HENOABMKHYK) TOYKY B  MeTode XOp.
BbIOMpAaeTcsd TOT KOHel oTpe3ka [asb], Ha koTopom
3HAK (PYHKIOMH COBHNAJaeT C€O 3HAKOM BTOPOH
npousBogHou: f(x)1”(x)>0; B xKayecTBe HAYAJIBHOIO
NPUOJMIKEHUsT  BbIOMpaercss  NPOTHBONMOJJIOKHBIN
KOHEIl OTPEe3Ka.



[TocnegoBaTenbHOCTb NPUONMXKEHNN NO METOAY
xopa

[TomyunM HECKOIBKO I1OCIIEA0BATEIILHBIX IIPUOIMKEHAN METOIOM XOPJ, I
ypaBHEHUSA €0s (X) — 3x + 1 = 0, kopeHb KOTOpPOro oTiaeiaeH Ha oTpeske [0;1].
YCaoBuS CXOAUMOCTH METOJA JUIS BTOr0 YPaBHEHUS COBIIQJAIOT € YCIOBUSAMU
CXOJMMOCTA MeToJila HproToHa U ObUIM HaMU IIPOBEPEHBI paHee. Tak Kak BTopas
npousBojHad f''(x)<0, 3a HENOJBUKHYIO TOUKY IIPUHHUMAEM IIPABYIO TI'PAHUILY
orpeska b=1, rue f(b)=-1.4597<0, 3a HauyanbHOE IPUOIMXKEHUE — Xo=a=0, u

HCIIOJIb3Y €M UTEPALMOHHYIO (POPMYITY
f(x, 1)

f(b)—f(x, ,)

(b—x, ,)

X, =X, 1™

n

B pesyibTaTe moiydaem:

X1 = Xo — (cos (Xo) — 3xo + 1)/(-1.4597- cos (X¢) — 3xo + 1)-(1- x¢) =
=0-2/(-1.4597-2)-1 = 0.5781

X, =X; — (cos (Xq) —3x; + 1)/(-1.4597- cos (x;) - 3x; + 1)-(1-xy) =
=0.5781 — 0.1028/(-1.4597-0.1028)-(1-0.5781) = 0.6059

X3 = X3 — (cos (Xz) — 3x; + 1)/(-1.4597- cos (x;) — 3x, + 1)-(1-x,) =
= 0.6059 — 0.0043/(-1.4597-0.0043)- (1-0. 6059) = 0.6070



OueHKa norpeLHoOCTn NPpUoNMXeHns Ans
MeToaa xopna

Mo>kHO moKa3aTh, YTO MOTPEITHOCTh N—T'0 MPUOIMKCHUS METOAA XOPA

M,—m
S : : |Xn_xn—1|

m,
rac m; — HauMeHeinee 3HaucHue [f'(x)| mpu x € |a;b];

ES

| X, —X

M, — HauGonsimee 3HaucHue |f’(x)| mpu x € [a;b].

Taxkum oOpaszom, eciau 3aaaHa JOIMyCTUMAs MIOTPEITHOCTh MPHUOIMKCHHS K KOPHIO
€, TO TMPOIECC TMOCICAOBATCIAPHBIX TMPUOIMKCHHN MOXKHO MPEKPATHTh TMPU
BBITMIOJITHCHUU YCIIOBUSL

|Xn_xn—1 |S "8

M,-m,



Cxema anroputma MeToaa xopa

Havyano Bx. napameTpbi:
Chord = = =1 X - Ha4YanbHoe
npuonnxeHne
d= hrnn11-’;§1 C- ;lg‘l}'?gsumnaa
fc = F(c) E - gonycrumasn
NOrpewWwHoCTLb
’f m1 - min|f'(x)|
M1 - max|f'(x)|
a=x -
fx = F(x)
S fx*(c-x)
fc - fXx
HaT

KOHey :
CChord )— — — PesynbTaT: X




CpaBHEHME METOA0B YTOHYHEHUA KOPHEN
HITY

XapakrtepucTtuka

MeToa
NONOBUHHOI

MeToa
npocToun

MeTtop
HbloTOHA

TpeboBaHua K 1-1
NPON3BOLAHOM

TpeboBaHus K 2—1
NpPON3BOaHOU

HeobxogmmocTb
NPOBEPKN CXOAUMOCTM

CneumnanbHble
TpeboBaHuA K BbIOOPY

%o

CKOpOCTb CXOANMOCTU

ObbeM BblYUCTIEHUN
Ha KaXxaou ntepaymm

O AereHuns

HWU3KaA

OOHO 3HaYeHue
doyHKUMK

nTepauum

BbICOKadA rnpu
g<0.5

OOHO
3Ha4yeHue
doyHKUMM

OYeHb
BbICOKaA

3Ha4yeHue
doyHKUMN 1

3Ha4yeHue
NPOM3BOLHO

1A

BbICOKaA

Oo4HO
3Ha4yeHue
doyHKUMNM



